

安倍访美系特朗普同款领带

特朗普却步步紧逼: 贸易上若提要求先加倍付出

据新华社华盛顿4月18日电(记者朱东阳 高攀 刘晨)美国总统特朗普和日本首相安倍晋三17日至18日在美国佛罗里达州海湖庄园举行会晤,双方讨论了朝核问题和美日经贸关系等问题。

分析人士指出,安倍此次访美成果有限,尽管特朗普作出了将在美朝首脑会谈中向朝方提及朝鲜绑架日本人问题的口头承诺,但日方对于自身在朝核问题上被边缘化的担心并未得到缓解,美日在解决经贸摩擦上也未取得实质性进展。

涉朝成果有限

关于美朝领导人会晤,特朗普18日在与安倍共同举行的联合记者会上说,如果美方认为会谈不会取得成果,他就不会参会;如果他在会谈过程中发现不会取得成果,则会“礼貌地”离开。他强调,除非朝鲜弃核,否则美国对朝“极限施压”策略不会停止。

特朗普称,目前被朝鲜扣押的几名美国人“很有希望”被放回,美方正在为此努力。他还表示,他将在同朝鲜最高领导人金正恩会晤时提及朝鲜绑架日本人问题。

分析人士指出,安倍此前表示,朝鲜绑架日本人问题是他此次访美的重要议程之一。因此,得到特朗普在这一问题上的口头承诺,勉强可以算是安倍此访的有限成果之一。

特朗普18日还通过社交媒体证实,美国中央情报局局长蓬佩奥上周曾前往朝鲜会见金正恩。美国《纽约时报》报道称,同特朗普3月初宣布同意与金正恩会面时一样,作为美国在亚洲最重要盟友的日本在蓬佩奥访朝一事上也没有获得美方的提前通报。

日本媒体评论说,安倍此番



安倍晋三4月17日抵达美国访问,在海湖庄园与特朗普见面时,系了和特朗普款式、花纹相似的领带。安倍亲信、官房副长官西村康稔在社交媒体发帖称,“这是合得来、意气相投的象征”,再度彰显了两国首脑间的“蜜月”氛围。(图片来源:新华网)

赶在美朝首脑会谈前访美,主要是希望美方在美朝首脑会谈中能够体现日本立场,扭转日本在朝核问题上被边缘化的窘境。

日本《读卖新闻》报道指出,特朗普此前在朝核问题上与安倍保持密切沟通,表现出较为重视安倍的态度。而如今,安倍政府在朝核问题上已沦落到只能希望美方在美朝首脑会谈中反映日方关切的境地。

经贸摩擦依旧

如果说在朝核问题上安倍此访还算是部分实现了预期目标的话,那么在解决日美经贸摩擦方

面可以说他是一无所获。

安倍当天在记者会上说,他和特朗普同意就“自由、公平和对等”的贸易协定加快谈判。他坦承,美方对双边自贸协定感兴趣,但是日方认为跨太平洋伙伴关系协定(TPP)对两国而言才是最佳选择。

与安倍的委婉表态不同,特朗普再度公开批评日本对美国的巨额贸易顺差。更让日本失望的是,特朗普在美国重返TPP的问题上风口再度扭转。他明确表示,不想重新加入这一多边协定,但如果其他国家能提供让他无法拒绝的TPP条款,他也会接受。

特朗普直言不讳地表示,更倾向与日本达成双边自贸协定,因为这对美国来说更好。他还抛出“诱饵”,称如果美日达成自贸协定,美国将不对日本铝产品加征关税。

美国智库外交关系学会日本问题高级研究员谢拉·史密斯表示,经贸摩擦是安倍此访最艰难的一个议题,迄今并未找到解决办法,且美方对两国经济对话毫无进展日益感到不满。此次,美方没有像对其他盟友那样在铝关税问题上对日本松口,这对于寻求和特朗普建立特殊私人关系的安倍来说是一个重大打击。

韩将与朝协商 结束战争状态

据新华社北京4月19日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹19日说,中方支持朝鲜半岛早日结束战争状态,有关各方合力构建半岛和平机制。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,韩国统一部发言人18日表示,韩方将与朝方协商,发表宣布结束两国战争状态的宣言,构建半岛永久和平机制。中方对此有何评论?

华春莹说,中方认为,按照“双轨并进”思路同步推进半岛无核化与建立半岛和平机制,是彻底解决半岛问题的有效办法。

华春莹表示,中方支持半岛早日结束战争状态,有关各方合力构建半岛和平机制。作为半岛问题当事方,中方愿为此发挥积极作用。

议会通过不信任案投票 吉总统宣布解散政府

据新华社比什凯克4月19日电(记者关建武)吉尔吉斯斯坦总统新闻局19日通报说,吉总统热恩别科夫当天签署总统令,宣布解散以总理伊萨科夫为首的政府。

根据总统令,伊萨科夫及其内阁所有成员将继续履职,直至新一届政府组建完成。

吉议会在19日会议上通过对政府的不信任案投票。出席会议的120名议员中有102人投票赞成政府辞职。这是吉尔吉斯斯坦历史上议会第一次通过对政府的不信任案投票。

根据吉尔吉斯斯坦宪法规定,议会可以在三分之一以上议员提议下发起对政府的不信任案投票。本次政府不信任案的发起者来自反对派议员,他们对伊萨科夫2017年政府工作报告表示不满。

由伊萨科夫领导的政府2017年8月就职。此前,总理一职由现任总统热恩别科夫担任。

禁化武组织调查团进不了杜马镇

美英法指责叙政府和俄方阻挠是为“销毁证据”

据新华社北京4月19日电 禁止化学武器组织(禁化武组织)总干事艾哈迈德·尤祖姆居18日说,联合国安全人员前一天在据称发生化学武器袭击的叙利亚杜马镇实地考察时遭枪击。截至目前,早已抵达叙利亚的调查小组已连续5天被阻杜马城外。

尤祖姆居18日在荷兰海牙禁化武组织总部说,在该组织调查团进入杜马前,联合国安全保障部决定派一个安全小组先期抵达杜马评估当地安全形势,为调查团“探路”。安全小组17日考

察了杜马镇内两处地点,在其中一处遭遇不明身份人员武装袭击,安全小组被迫暂时撤回大马士革。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克18日说,杜马镇安全形势存在不确定性,调查团需要更多安全保障,安全小组至少将再进行一次实地评估。

禁化武组织调查团9名成员14日全部抵达叙利亚,此后一直停留在大马士革。禁化武组织希望调查团成员尽快进入杜马。

调查团称,他们16日尝试前

往杜马,遭到叙政府和俄方阻挠。叙政府和俄方则否认这一说法。叙俄两国官员表示,在调查团进入杜马前,需要先解决当地的安全问题。叙利亚副外长梅克达德16日说,叙政府愿配合禁化武组织调查团的工作,将为其提供一切必要便利。

美英法三国指责叙政府军在杜马使用化学武器,并称叙政府和俄方阻挠调查团进入杜马是为了“销毁证据”。对此,叙政府和俄方坚决否认。俄外交部长拉夫罗夫在接受媒体采访时说,俄方

没有在现场“动手脚”。

4月7日,叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区杜马镇据称发生“化武袭击”事件,导致70余人丧生。

叙利亚反对派、美国、英国等第一时间指责叙政府军使用化学武器袭击平民。叙政府坚决否认,并指责西方和叙反对派造谣,目的是保护被困的恐怖分子。

叙利亚外交部10日说,叙方已正式邀请禁化武组织派调查团进入杜马镇展开调查。

美民航客机迫降 48小时出现4起

据新华社华盛顿4月18日电(记者孙丁 刘阳)美国达美航空公司18日说,该公司一架客机从佐治亚州亚特兰大国际机场起飞不久后因引擎冒烟被迫返航,所幸无人受伤。这是美国48小时内的第四起民航客机迫降事件。

据达美航空发表的声明及在其社交媒体上发布的多条消息,这架从亚特兰大飞往英国伦敦的客机A333客机傍晚时分起飞后被发现有引擎冒烟,随后立即返航。消防车在客机安全落地后进行了紧急处理,乘客随后安全撤离机舱。

美国联邦航空局表示,正在对这起迫降事件进行调查。

当天清晨,美国西南航空公司一架从田纳西州纳什维尔市飞往亚利桑那州菲尼克斯市的客机因被鸟撞而紧急迫降在纳什维尔国际机场,所幸无人受伤。17日,西南航空公司一架从纽约市飞往得克萨斯州达拉斯市的波音737客机因引擎爆炸、机身损坏等原因在宾夕法尼亚州费城国际机场迫降,一名乘客死亡。同日,达美航空与美国快捷航空公司联运的一架客机因起落架故障迫降在弗吉尼亚州华盛顿杜勒斯机场,飞机安全落地,无人受伤。

安理会讨论俄前特工中毒事件

谁是肇事方分歧犹存

据新华社联合国4月18日电(记者王建刚)联合国安理会18日讨论禁止化学武器组织(禁化武组织)就俄罗斯前情报人员中毒事件发布的调查报告。安理会成员一致谴责将化学毒剂作为武器的做法,但是在肇事方身份确认等方面存在分歧。

联合国主管军事事务的副秘书长中满泉向安理会通报禁化武组织调查情况。她说,禁化武组

织已确认有毒化学物质成分。受害者血液样本和事发地点环境样本均证实英方相关调查结果。取证调查在“完全有监护的情况下”进行。中满泉说,谢尔盖·斯科里帕尔曾是俄罗斯情报人员,2006年被俄法庭认定犯有间谍罪,“这很可能使他成为俄罗斯联邦攻击的目标”。

英国常驻联合国代表皮尔斯说,据英方掌握的情报,俄罗斯隐

瞒部分化武生产和储存状况。禁化武组织专家在斯科里帕尔家门口发现的毒剂浓度最高,与英方调查结果一致。“只有俄罗斯才具备攻击斯科里帕尔父女的手段、技术经验和动机。”

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾反驳说,禁化武组织调查只是确认了毒剂成分,并不能支持英方无理指控。调查说明,该毒剂可在任何具备适当设备的实验室

制造。英美等国操控舆论,蓄意构陷俄罗斯,这些所谓发现只不过是“转移视线”。

中国常驻联合国代表马朝旭呼吁各方继续协商并开展进一步调查,以查明事实真相。

今年3月4日,斯科里帕尔父女在英国索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英方认为,二人系被神经毒剂“诺维乔克”所害,责任方“极有可能”是俄罗斯。